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Texte de la question

M. Guillaume Chiche attire l'attention de Mme la ministre de la cohésion des territoires et des
relations avec les collectivités territoriales sur la pénurie conséquente de secrétaires de mairies,
majoritairement dans les petites communes rurales. Cette profession essentielle, particulièrement
prenante, est peu reconnue et peu valorisée. Dans les communes rurales, les secrétaires de mairie,
parfois sans formation préalable, doivent être polyvalentes (gestion de l'agenda, lien avec la
population, accueil en mairie, comptabilité, préparation des budgets, constitution de dossiers
juridiques, préparation des élections...) dans des conditions parfois peu attractives pour permettre
notamment une pleine conciliation de la vie personnelle et de la vie professionnelle. En effet, les
horaires de travail peuvent être un réel frein au même titre que la mobilité, si le poste est partagé
entre plusieurs mairies n'ayant pas le besoin de procéder au recrutement d'un poste de secrétaire de
mairie à plein temps. Dans le département de M. le député, toutes les personnes suivant la formation
au centre de gestion de la fonction publique territoriale des Deux-Sèvres à Saint-Maixent-l'École
ont intégré par la suite directement une mairie. Cela ne suffit malheureusement pas afin de procéder
à tous les remplacements de postes vacants pour congés maternité, congés maladie ou départs en
retraite. De nombreux maires, parfois nouvellement élus, de la circonscription de M. le député ont
même eu la difficulté de commencer leur mandat sans secrétaire de mairie. Ainsi, il lui demande
comment le Gouvernement entend remédier à cette situation de pénurie dont les premières victimes
collatérales sont les maires.

Texte de la réponse

Le Gouvernement, en lien avec les employeurs territoriaux, travaille actuellement sur la
revalorisation du métier de secrétaire de mairie. Dans ce cadre, l'Association des maires de France a
formulé 26 propositions pour lesquelles des actions seraient susceptibles d'être menées afin
d'apporter aux communes concernées des réponses à des éléments tant structurels que conjoncturels
mais aussi à des situations de tension territorialement diverses et disparates. En effet la
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problématique liée aux métiers de secrétaire de mairie des petites collectivités recouvre des réalités
multiples. Ces propositions qui recouvrent des domaines tels que les dispositifs statutaires, les
conditions d'emploi, les missions, la formation, les parcours professionnel et la rémunération ou
l'environnement de travail sont actuellement en cours d'expertise et devraient permettre d'identifier
les leviers permettant d'apporter des réponses adaptées à ces problématiques et ainsi de renforcer
l'attractivité de ces emplois.
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